
GABINETE DA PRESIDÊNCIA 
ATA DA 3 ASSEMBLEIA GERAL ORDINARIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

MULTIFINALITÁRIO POTIGUAR (CIM POTIGUAR) 
 
 

 
Aos 2 (dois) do mês de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10h20 
(DEZ E VINTE) da manhã, no auditório da Associação dos Municípios do Litoral Agreste 
Potiguar (AMLAP), situada na Rua Demócrito de Souza Paiva, n. 863, Lagoa Nova, 
Natal/RN, conforme intimação feita por meio do Edital de Convocação publicado no 
Diário Oficial da Federação dos Municípios do Rio Grande do Norte (FEMURN), 
reuniram-se os representantes legais dos Municípios Consorciados, em dois momentos. 
O primeiro, primeiro para tratar da seguinte ordem do dia: 1) aprovar o orçamento 
2025; 2) homologar o ingresso no Consórcio de ente federativo que tenha ratificado o 
Protocolo de Intenções após 2 (dois) anos de sua subscrição e novos Consorciados; 3) 
aprovar a cessão de servidora do Município de São Tomé – RN para o CIM Potiguar; 4) 
apresentar o orçamento 2025 para o licenciamento ambiental na modalidade 
consorciada; 5) demais encaminhamentos que se fizerem pertinentes. O segundo 
momento para realização da Eleição do Consórcio Intermunicipal Multifinalitário 
Potiguar – CIM POTIGUAR, de acordo com o rito Estatutário. A Feita a leitura da pauta, 
às 9h  foi declarada aberta a Assembleia pelo Presidente ANTEOMAR PEREIRA DA SILVA, 
que saudou os presentes e em seguida relacionou os Municípios Consorciados 
presentes: BAÍA FORMOSA, Prefeita CAMILA VERAS DE MELO CAVALCANTI; 
BARCELONA – Prefeito FABIANO LOPES FERREIRA; BOM JESUS – Prefeito CLÉCIO DA 
CÂMARA AZEVEDO; BREJINHO – Prefeito JOÃO BATISTA GOMES GONÇALVES; CAIÇARA 
DO RIO DO VENTO – Prefeita CONCEIÇÃO DE MARIA GOMES LISBOA ROCHA; 
CANGUARETAMA – Prefeito JOÃO WILSON DE ANDRADE RIBEIRO FILHO; ESPÍRITO 
SANTO – Prefeito LUIZ ANTÔNIO VENCESLAU; GOIANINHA – Prefeita HOSANIRA 
GALVÃO; JAÇANÃ – Prefeito UADY ANTÔNIO DE FARIAS; JUNDIÁ – Prefeito JOSÉ ARNOR 
DA SILVA; LAGOA SALGADA – Prefeito OSIVAN SÁVIO NASCIMENTO QUEIROZ; LAJES 
PINTADAS – Prefeito LUCIANO DA CUNHA GOMES; LAJES – Prefeito FELIPE FERREIRA DE 
MENEZES ARAÚJO; NÍSIA FLORESTA – Prefeito DANIEL GURGEL MARINHO FERNANDES; 
PASSA E FICA – Prefeito FLAVIANO CORREIA LISBOA; PASSAGEM – Prefeito DIKSON 
MESGRAEL BEZERRA JUNIOR; RIACHUELO – Prefeito JOÃO BASÍLIO NETO; SÃO JOSÉ DE 
MIPIBU – Representado pelo Procurador RAUL ISAAC N. A. DE OLIVEIRA; SÃO PAULO 
DO POTENGI – Prefeito EUGENIO PACELLI ARAUJO SOUTO; SÃO TOMÉ – Prefeito 
ANTEOMAR PEREIRA DA SILVA; SENADOR ELOI DE SOUZA – Representado pelo 
Procurador DAVIDSON ARLEY CAMARA DO NASCIMENTO; SENADOR GEORGINO 
AVELINO – Prefeito ANTÔNIO MARCOS FREIRE; SÍTIO NOVO – Prefeita ANDREZZA 
BRASIL SOUTO BEZERRA; TIBAU DO SUL - Prefeito VALDENÍCIO JOSÉ DA COSTA; VERA 
CRUZ – Prefeito MARCOS ANTÔNIO CABRAL; além dos demais participantes, conforme 
consta no registro de presença. Após o registro dos presentes e observado o quórum 
necessário para deliberação, o Presidente do CIM Potiguar, ANTEOMAR PEREIRA DA 
SILVA e a Assessora Jurídica, Raquel Teixeira de Brito, prestaram os devidos 
esclarecimentos acerca da condução da Assembleia e eleição, após isso, o Prefeito João 
Gomes pediu e informou que seu voto seria para o candidato Luciano, esclareceu sobre 
sua vida política, e sobre seu posicionamento e apoios a nível de Estado. Após isso, 



foram tomadas as seguintes deliberações acerca do primeiro momento: 1) aprovação 
do orçamento 2025: O Presidente convidou o Contador Raimundo Regeson e a Diretora 
Executiva, Tânia Glicia, para expor o orçamento elaborado para o ano de 2025, tendo 
sido planejado e orçado que 35 (trinta e cinco) municípios irão assinar contratos de 
rateio, obtendo uma previsão de arrecadação de receita de R$ 1.751.000,00 (um milhão, 
setecentos e cinquenta e um reais), como receita também foi orçamentos os contratos 
de programas dos resíduos sólidos, na qual existe a previsão de que 21 município 
assinarão e/ou renovarão seus contratos tendo uma previsão de arrecadação de R$ 
5.769.000,00 (cinco milhões, setecentos e sessenta e nove mil reais). Foi previsto uma 
arrecadação específica de receita de capital de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) e R$ 
30.000,00 (trinta mil reais) quanto a aplicação do recurso arrecadado. Dentre os 
projetos existes que já estão encaminhados através de emendas foi previsto uma 
arrecadação de R$ 1.890.000,00 (um milhão, oitocentos e noventa reais) de 
transferência de convênios ou instrumentos congêneres e para o funcionamento da 
câmara de saúde e meio ambiente por meio de convênios municipais foi previsto uma 
arrecadação de R$ 409.000,00; totalizando o orçamento geral para 2025 de R$ 
9.899.000,00 (nove milhões, oitocentos e noventa e nove mil reais). Quanto as despesas 
fixadas para o orçamento de 2025, R$ 7.355,00 (sete milhões, trezentos e cinquenta e 
cinco reais) são referentes a despesas correntes, sendo: pessoal e encargos sociais R$ 
499.442,00 (quatrocentos e noventa e nove mil e quatrocentos e quarenta e dois reais); 
outras despesas correntes R$ 6.855,856,00 (seis milhões, oitocentos e cinquenta e cinco 
mil e oitocentos e cinquenta e seis reais). E R$ 2.543,702,00 (dois milhões, quinhentos 
e quarenta e três e setecentos e dois reais) fixadas de despesas de capital, mais 
especificamente no grupo investimentos. Por fim, foi proposta a alteração no 
orçamento 2024 para criar uma dotação orçamentária na ação de mobilidade urbana 
(infraestrutura) para construção de um galpão para instalação de uma usina asfáltica, 
com isso, será preciso realizar a abertura de crédito especial no valor R$ 420.000,00 
(quatrocentos e vinte mil reais), conforme minuta de Resolução anexa. Ao final, os 
presentes concordaram e aprovaram o orçamento apresentado, conforme lista de 
votação anexa.; 2) homologar o ingresso no Consórcio de ente federativo que tenha 
ratificado o Protocolo de Intenções após 2 (dois) anos de sua subscrição e autorização 
de novos Consorciados: O Presidente apresentou os pedidos e a Assembleia homologou 
o ingresso dos Municípios subscritores Pedro Velho e Nova Cruz e autorizou o ingresso 
do Município de Coronel Ezequiel, representado pelo Procurador Municipal, conforme 
Procuração anexa; 3) aprovar a cessão de servidora do Município de São Tomé – RN 
para o CIM Potiguar: O Presidente explicou sobre a necessidade de nomear um 
Coordenador para Câmara Temática de Meio Ambiente com o objetivo de conduzir o 
Licenciamento Ambiental na modalidade Consorciada que iniciara em 2025, tendo sido 
autorizado pelos presentes a cessão da servidora efetiva do Município de São Tomé, 
Ravena C. S. Medeiros, para ocupar o cargo de Coordenadora da Câmara Temática de 
Meio Ambiente e Turismo; 4) apresentar o orçamento 2025 para o licenciamento 
ambiental na modalidade consorciada:  O Presidente informou que o orçamento 
estimado será encaminhado ao e-mail do Gabinete de todos os Prefeitos o referido 
orçamento após a homologação e adjudicação do sistema de processo eletrônico, bem 
como a minuta de Convênio que será firmado e a minuta de Decreto reconhecendo o 
CIM Potiguar como órgão de apoio técnico e jurídico ambiental municipal.  



Finalizado o primeiro momento da Assembleia Geral, o Presidente suspendeu os 
trabalhos às 9hxx e retornou às 10h00 com todos os Consorciados presentes 
inicialmente, em seguida o Presidente solicitou à Coordenadora Financeira, a lista dos 
Municípios adimplentes e aptos a votar na eleição, sendo verificado 34 (trinta e quatro) 
Municípios adimplentes, e presente o quórum de 2/3 (dois terços) dos Consorciados 
adimplentes, especificamente xxx Municipios. Para realização das Eleições, conforme 
previsto no art. 22 do Estatuto, e em atenção ao art. 21 do Estatuto, foi concedido o 
prazo de 30 (trinta) minutos para registro de candidatura para o cargo de Presidente. 
Findo o prazo, o Presidente verificou que foi registrada a chapa única de candidato, 
Prefeito do Município de LAJES PINTADAS, o Sr. Luciano da Cunha Gomes, em seguida 
passou-se ao início da votação, a qual ocorreu por meio de voto público e nominal, 
votando cada representante da seguinte forma: BAÍA FORMOSA, Prefeita CAMILA 
VERAS DE MELO CAVALCANTI, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo 
candidato Luciano da Cunha Gomes; BARCELONA – Prefeito FABIANO LOPES FERREIRA, 
votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha 
Gomes; BOM JESUS – Prefeito CLÉCIO DA CÂMARA AZEVEDO, votou no Município de 
Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; BREJINHO – 
Prefeito JOÃO BATISTA GOMES GONÇALVES, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; CAIÇARA DO RIO DO VENTO – 
Prefeita CONCEIÇÃO DE MARIA GOMES LISBOA ROCHA, votou no Município de Lajes 
Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; CANGUARETAMA – 
Prefeito JOÃO WILSON DE ANDRADE RIBEIRO FILHO, votou no Município de Lajes 
Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; ESPÍRITO SANTO – 
Prefeito LUIZ ANTÔNIO VENCESLAU, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; GOIANINHA – Prefeita 
HOSANIRA GALVÃO, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato 
Luciano da Cunha Gomes; JAÇANÃ – Prefeito UADY ANTÔNIO DE FARIAS, votou no 
Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; 
JUNDIÁ – Prefeito JOSÉ ARNOR DA SILVA, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; LAGOA SALGADA – PREFEITO 
OSIVAN SAVIO NASCIMENTO QUEIROZ, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; LAJES PINTADAS – Prefeito 
LUCIANO DA CUNHA GOMES, votou em si; LAJES – Prefeito FELIPE FERREIRA DE 
MENEZES ARAÚJO, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato 
Luciano da Cunha Gomes; NÍSIA FLORESTA – Prefeito DANIEL GURGEL MARINHO 
FERNANDES, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato 
Luciano da Cunha Gomes; PASSA E FICA – Prefeito FLAVIANO CORREIA LISBOA, votou 
no Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; 
PASSAGEM – Prefeito DIKSON MESGRAEL BEZERRA JUNIOR, votou no Município de 
Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; RIACHUELO – 
Prefeito JOÃO BASÍLIO NETO, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo 
candidato Luciano da Cunha Gomes; SÃO JOSÉ DE MIPIBU – Representado pelo 
Procurador RAUL ISAAC N. A. DE OLIVEIRA, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; SÃO PAULO DO POTENGI – 
Prefeito EUGENIO PACELLI ARAUJO SOUTO, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; SÃO TOMÉ – Prefeito 
ANTEOMAR PEREIRA DA SILVA, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo 



candidato Luciano da Cunha Gomes; SENADOR ELOI DE SOUZA – Representado pelo 
Procurador DAVIDSON ARLEY CÂMARA DO NASCIMENTO OLIVEIRA, votou no Município 
de Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; SENADOR 
GEORGINO AVELINO – Prefeito ANTÔNIO MARCOS FREIRE, votou no Município de Lajes 
Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; SÍTIO NOVO – Prefeita 
ANDREZZA BRASIL SOUTO BEZERRA, votou no Município de Lajes Pintadas, 
representado pelo candidato Luciano da Cunha Gomes; TIBAU DO SUL - Prefeito 
VALDENÍCIO JOSÉ DA COSTA, votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo 
candidato Luciano da Cunha Gomes; VERA CRUZ – Prefeito MARCOS ANTÔNIO CABRAL, 
votou no Município de Lajes Pintadas, representado pelo candidato Luciano da Cunha 
Gomes. Apurados os votos, o Presidente contabilizou e constatou que candidato Luciano 
da Cunha Gomes, representante do Município de Lajes Pintados alcançou xx votos, 
correspondente a mais de 2/3 (dois terço) dos votos dos Consorciados adimplentes com 
o Consórcio. Em seguida, considerando o resultado da votação o Prefeito Luciano da 
Cunha Gomes foi proclamado eleito a Presidente do CIM Potiguar, e nos termos do 
paragrafo terceiro do art. 22, a ele foi dada a palavra para indicar quatro membros do 
Conselho de Administração, o vice-Presidente e três membros, e mais três membros do 
Conselho Fiscal, na oportunidade, o Presidente eleito indicou para o Conselho de 
Administração ao cargo de vice-Presidente o Município de Baia Formosa, representado 
pela Prefeita CAMILA VERAS DE MELO CAVALCANTI, e para membros, os Municípios de 
São Paulo do Potengi, representado pelo Prefeito EUGENIO PACELLI ARAUJO SOUTO, 
Barcelona, representado pelo Prefeito FABIANO LOPES FERREIRA, e Caiçara do Rio do 
Vento, representado pela Prefeita CONCEIÇÃO DE MARIA GOMES LISBOA ROCHA; para 
o Conselho Fiscal foram indicados os Municípios de Sítio Novo, representado pelo 
Prefeita ANDREZZA BRASIL SOUTO BEZERRA, São José do Mipibu, representado pelo 
Prefeito JOSÉ DE FIQUEIREDO VARELA e Jaçanã, representado pelo Prefeito UADY 
ANTÔNIO DE FARIAS. Por fim, todos os indicados aceitaram expressamente assumir o 
cargo, bem como assinaram Termo de Nomeação, para que tomem posse a partir do 
primeiro dia útil do próximo exercício, conforme prevê o Estatuto. Por fim, o Presidente 
encerrou a eleição. Para constar, eu, Raque Teixeira de Brito, designada como 
Secretária, lavra a presente Ata que vai assinada por todos os presentes. 
 
 
 
 

ANTEOMAR PEREIRA DA SILVA 
Presidente do CIM AMLAP 

 
 
 

RAQUEL TEIXEIRA DE BRITO 
Secretária 

 
 

 


